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Віброзахисні системи широко застосовуються для захисту об'єктів від динамічних впливів. Найбільш
ефективними з них є пневматичні віброзахисні системи, у яких для забезпечення наднизьких власних час-
тот коливань об'єкта, що захищається, усунуте основне протиріччя, властиве всім механічним (з металеви-
ми пружними елементами) віброзахисним системам, між несучою здатністю й жорсткістю пружного еле-
мента. При використанні пневматичного пружного елемента можна забезпечити як завгодно малу (квазі-
нульову) жорсткість на робочій ділянці статичної характеристики із прогресивним наростанням жорсткос-
ті при ході стиснення й відбою. Ґрунтуючись на цих принципах, запропоновано нову високоефективну
систему віброзахисту об'єктів ракетно-космічної техніки й інших важких об'єктів машинобудування при
їхньому транспортуванні залізничним, морським і автомобільним транспортом. Показано, що шляхом
вибору конструкції й конструктивних параметрів можна забезпечити необхідні динамічні властивості
віброзахисної системи, що характеризуються наднизькою власною частотою об'єкта, що захищається
(менше 0,5 Гц) і необхідним коефіцієнтом демпфірування коливань. Розрахунковим і експериментальним
шляхом показано можливість виключення з конструкції віброзахисної системи такого складного й дорого-
го у виготовленні елемента, як гідравлічний амортизатор, без якого неможлива робота будь-якої іншої
віброзахисної системи як з металевими, так і з пневматичними пружними елементами. Розроблено і виго-
товлено прототип запропонованої віброзахисної системи, проведено його динамічні випробування й підт-
верджено високу ефективність віброзахисної системи при гасінні ударних і гармонійних збурень. Простота
конструкції, технологічність у виготовленні, висока ефективність дозволяють рекомендувати запропоно-
вану віброзахисну систему для використання як при транспортуванні ракетно-космічної техніки різними
видами транспорту, так і при захисті від вібрації інших об'єктів, включаючи й саморушну важку техніку.
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